
Sklepi dogovora s češkim 
učitelistvom. 

Beograd, I. avgusta. 
Dne 20. julija t. 1. je bil ob priliki 

kongresa v Beogradu sestanek zastopni
kov češkega učiteljstva z zastopniki ju
goslovanskega učiteljstva, ki so se poga
jali o vzajemnem delovanju češkega in 
jugoslovanskega učiteljstva. Sestanek se 
je vršil v hotelu »Slavija«. 

Kot zastopniki češkega učiteljstva so 
se udeležili sestanka tov. Adolf Obst, 
predsednik Udruženja čehoslovaškega 
učiteljstva, Matija Haini, dež. šol. nadzor
nik, Bohuslav Kadner iz Prage; zastop
niki jugoslovanskega učiteljstva so bili 
tov. Jova P. Jovanovič, Jova Popovič, 
Andrija Vukič in Radul Ivanovič. 

Po razpravah so se izdali sledeči 
sklepi: 

I. Da se vzajemno objavljajo peda
goški časonisi in krnice. 

2. Da se vzajemno pošilja po eden 
izvod pedagoških in stanovskih listov, 
revij in knjig, ki jih izdaje organizacija. 

3. Istotako da se kupuje in v: 
pošilja knjige o šolski organizaciji in 
uredbi šolske zakonodaje. 

4. Da ena in druga organizacija zbe
re imena onih učiteljev in učiteljic, ki 
znajo tuje jezike, da se to vzajemno pri
obči, da bi se njim pošiljali razni spisi 
in bi se potom njih organizovalo dopiso
vanje. 

5. Da se enemu in drugemu Udruže
niu priiaviio do 1. ianuaria 1921 oni uči
telji in učiteljice, ki bi sprejeli v dobi po
čitnic za 10 do 15 dni na hrano in stano
vanje svoje kolege ali koleginje iz Češke 
(oziroma v Češki iz Jugoslavije), da bi 
se tako vzajemno spoznavali, priučevali 
jeziku in spoznavali narodno življenje. 

6. Da se izvrše priprave za Slovan
ski pedagoški almanah (— za dobo dveh 
let). Prireiale bi se vsakoletne razstave 
ki bi se jih udeleževala tudi Češka in 
obratno. 

V koliko je opravičeno očitanje opozicije, 
da na kongresu ni bilo svobodne besede? 

To ne drži in ni istina. Na kongresu 
so imeli pravico sklepanja samo delegati. 
Dnevni red je bil omejen. Kakor na vseh 
kongresih na svetu, posebno pri tako 
mnogobrojnem, se vrši glavno in podrob
no delo v odborih in odsekih, drueače 
bi se ne prišlo do zaključka. Tega gosp. iz 
opozicije niso hoteli razumeti in so mi
slili, da se bo štiritisoč ljudi kar vrstilo 
na tribuni. Oni so se protivili reducira
nju na nekoliko generalnih govornikov. 
Jeli predsedstvo kongresa smelo aplici
rati take teorije? Ne! — Pet dni so tra
jale predrazprave, a 17. julija so bila pra
vila in resolucije sprejete z vsemi gla
sovi proti 10—15 glasovi. Osemnajsti ju
lij je bil določen samo za to, da se izvrši 
svečana manifestacija izvršenega čina. a 
nikakih debat 4000 ljudi. 

Predsedstvo je hotelo prečkati pra
vila in resolucijo le radi svečane prokla
macije. Beseda je bila vzeta le trojici go
vornikov, ki so govorili o vsem drugem 
nego o stvari. Take tolerance, kjer tisoči 
ljudi v tako svečanem trenotku trpe za
metavanje svojega velikega dela od parih 
ljudi, msem nikjer videl. 

Ste H z uspehom zadovoljni? 
Popolnoma! Svrha je dosežena. Te

melj je postavljen in na tem lahko gradi 
vsakdo, ki ima dobro voljo. Jugoslovan
sko učiteljstvo mora biti ponosno, da je 
ono nrvo izvedlo iedinstveno oreanizacifa 
in organizovalo svojo apostolsko vojsko 
z blizo 20.000 apostolov in borcev zbralo 
pod svojo streho, od katerih mora narod 
in država pričakovati samo blagostanje. 


